

## ВЕЛОПРОБЕГ

# О войне не по учебникам

Шестьдесят юношей и девушек – по тридцать от каждой страны – в десятый раз проехали по дорогам России и Беларуси, приурочив юбилейный велопробег «Молодежь Беларуси и России – дорога в будущее Союзного государства» к 70-летию Победы.

Около 800 километров по территории Смоленской, Псковской, Витебской, Могилевской и Минской областей преодолели велосипедисты, посетив города Демидов, Велиж, Великие Луки, Невель, Витебск, Глубокое и Минск. Велопробег проводится с 2006 года. В числе организаторов – Постоянный Комитет Союзного государства, Парламентское Собрание Союза Беларуси и России, Министерство образования Беларуси, Министерство спорта России, администрация Смоленской области.

Белорусская часть пути для участников велопробега начнется 5 мая, когда молодежный караван пересечет границу и въедет в поселок Езерице Городского района Витебщины. Отведав традиционного хлеба-соли, гости направились в Витебск, где возложили венки и цветы к мемориалу на площади Победы и приняли участие в патриотической акции «Свеча памяти»...

Сыграв на следующий день товарищеский матч с витебскими сверстниками на поле Центрального спортивного комплекса, участники велопробега выехали в город Глубокое, где посланцы Союзного государства торжественно встречали право на въезд в город – у памятника истребителю-бомбардировщику СУ-17М. Отдали дань памяти

жертвам массовых расстрелов – узникам Глубокского гетто. Затем молодежь приняла участие в велосостязаниях на городском стадионе, мастер-классе по национальным ремеслам-промышленам, в акции «Мой подарок ветерану», а вечером посмотрела концертную программу «Помним! Читим! Гордимся!». Седьмого мая возложили венки в урочище Боров и приняли участие в акции «Нам 45 – не забыть! Нам 45 – славить!».

Место финиша велопробега – Курган Славы под Минском (как и место старта – сквер Памяти, у стены древнего Кремля в Смоленске), последние годы остается неизменным. При этом смоленский Кремль и белорусский Курган Славы (мемориальный комплекс на 21-м километре Московского шоссе) – символы памяти Великой Отечественной войны.

К 70-летию Великой Победы знаменитый мемориал, который давно уже стал одним из визу-

альных образов Беларуси, предстал в новом облике: основание кургана окольцевало ожерелье светодиодных ламп, были отреставрированы польские ступени двух его лестниц, ведущих на вершину, еще ярче к празднику засверкали четыре 35-метровых щиты. Ведь именно в этих местах в июле 1944 года состоялась историческая встреча сразу четырех фронтов – в трех Белорусских и 1-го Прибалтийского. Отсюда началось освобождение

тульского облисполкома Семен Шапиро, заместитель председателя Палаты представителей Национального собрания Беларуси Виктор Гуминский, государственный секретарь Совета безопасности Александр Межевев, председатель Республиканской ветеранской организации Беларусь, генерал-лейтенант Анатолий Новиков, летчик-космонавт, Герой России, уроженец Минишины Олег Новицкий, ветераны Великой Отечественной,

взял экспресс-интервью у Алекси Лось, которая во второй раз проехала по трассе велопробега:

– Я из города Глубокое Витебской области, работаю учителем иностранного языка в средней школе №2. Впечатленный от пробега много. Здорово, что встречаешь новых людей, завязываются знакомства, появляются новые друзья.

А вот председатель студенческого совета Смоленского гуманитарного университета Алексей Зенков впервые принял участие в союзном веломарафоне:

– Я считаю, что память о славных делах наших предков, – рассказал Алексей корреспонденту «СВ», – интересуюсь историей, и, конечно, не мог не принять участия в таком патриотическом мероприятии, как велопробег Союзного государства. Главное, чтобы никогда не повторялись страшные события войны, которые выпали на долю наших дедов и прадедов.

Своими впечатлениями от

мероприятия поделился и депутат Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь, заместитель председателя Постоянной комиссии по образованию, культуре и науке Александр Сегодник:

– Очень важно, что молодежь принимает такое активное участие в подобных патриотических акциях, как велопробег, который в этом году посвящен 70-летию Победы. А какой красивый девиз у велопробега – «Дорога в будущее», в будущее, которое, конечно, за молодежью! Кому, как не им, строить наш Союз и кому, как не им, продолжать славные традиции предков. И главное, чтобы было достигнуто предыдущими поколениями, чтобы помнили, кто принес нам Великую Победу, и чтили память о ней и о воинах-победителях.

Уроженец Башкирии Филипп Иванович Карлов сейчас житель города Жодино. Для него Беларусь давно стала второй родиной. О войне он знает не по учебникам. В далеком 1945 году он внес свой вклад в разгром Квантунской армии, за что награжден медалями «За победу над Японией» и «За боевые заслуги».

– Весь о войне ударил как гром, – рассказывает ветеран. – Мне тогда исполнилось 14 лет. Хочу сказать, что война круто изменила нашу жизнь. Все мужчины ушли на фронт. А в декабре 1944 года меня, 17-летнего паренька, привезли в армию и отправили во Владивосток – в авиацию Тихоокеанского флота. Война – страшное дело, не дай бог, чтобы этот ужас повторился. Нации народы за победу заплатили огромную цену, поэтому мир надо ценить и беречь, и это наш ветеранский завет моложи!

Герман МОСКАЛЕНКО



## ОМСБОН

## Баллада об ушедших на задание

В годы войны с врагом на фронте сражались сотни известных советских спортсменов.

Они составили костяк Отдельной мотострелковой бригады особого назначения, Легендарного ОМСБОНа. Отклинувшись тысячами добровольцев. Но зачислили не всех. Прежде всего отбирали элиту, лучших из лучших – победителей и призеров чемпионатов страны, мастеров спорта, реже – перворазрядников. Среди зачисленных в строй оказались – знаменитый конькобежец, многократный чемпион страны Анатолий Капчинский, Универсальный боксер, легенда ринга Николай Королев, Штангист-рекордсмен Николай Шатов. Легендарные легкоатлеты Георгий и Серапион Знаменские. Гребцы Николай Долгушин, Александр Смирнов. Лучшая лыжница страны

тех лет Любовь Кулакова.

Всего в составе ОМСБОНа насчитывалось около 800 спортсменов. Именно они стали основой многочисленных диверсионных групп, которые забрасывались в тыл врага.

Одну из таких летучих групп под командованием Дмитрия Медведева в октябре 1941 года забросили на Брянщину. Диверсанты-медведевцы уничтожили около полутора тысяч гитлеровцев, включая двух генералов, казнили полсотни предателей Родины. После возвращения отряда из линии фронта стал известен подвид выдающегося советского боксера, омсбоновца Николая Королева, который спас от лап фашистов своего командира. А было так.

А вот еще одна странница из боевой летописи ОМСБОНа. Зимой 1942 года советские войска окружили неподалеку от Суничич крупную немецкую группировку. На помощь были заминированы нефтяные скважины и буровые вышки под Моздоком. Взрывы прогремели в тот самый момент, когда к вышкам лихо, с ветерком подкатили немецкие мотоциклисты. Выполнив задание, альпинисты тихо, без потерпеть отошли в горы...

пошел на хитрость. Он опустил раненого Медведева на землю и поднял руки вверх. Немцы окружили Николая и повели его к лесной землянке, где уже разместились фашистские офицеры. У входа в землянку Королев молниеносными ударами сбил ног трех гитлеровцев и бросил в землянку противотанковую гранату. Отряд воспользовался замешательством врага и вырвался из колыча.

В августе 1942 года, в разгар немецкого наступления на юге, из Москвы в Тбилиси на самолетах была переброшена специальная горнострелковая рота – 150 спортсменов-альпинистов. Альпинисты начали с того, что взорвали цистерны с нефтью и уничтожили в горах несколько моторизованных частей пропагандистов. В октябре с их помощью были заминированы нефтяные скважины и буровые вышки под Моздоком. Взрывы прогремели в тот самый момент, когда к вышкам лихо, с ветерком подкатили немецкие мотоциклисты. Выполнив задание, альпинисты тихо, без потерпеть отошли в горы...

Подобных операций за время войны было десятки и десятки. С военной точки зрения вклад ОМСБОНа в победу внушителен. Достаточно сказать, что бойцы легендарного подразделения уничтожили около 150 вражеских танков и другой бронированной техники. На счету омсбоновцев 51 сбитый самолет, 335 взорванных мостов. Десятки пущенных под откос эшелонов с живой силой и техникой гитлеровцев. За проявленное в боях с немецко-фашистскими захватчиками мужество и геройism более двадцати омсбоновцев были удостоены звания Героя Советского Союза. В общей же сложности, почти полторы тысячи бойцов Отдельной мотострелковой бригады были награждены орденами и медалями.

Борис ОРЕХОВ

## ДОСЛОВНО

## Александр ЛЕБЗЯК, олимпийский чемпион по боксу:

– Для меня настоящим символом ОМСБОНа был и остается наш знаменитый боксер, многократный чемпион СССР Николай Королев. Это был несокрушимый человек и спортсмен. О нем рассказывали совершенно потрясающие истории. Например, мой первый тренер Геннадий Рыжиков поведал нам о том, как однажды Королев коронными ударами выбил сразу несколько гитлеровцев, забрал у них гранаты и заставил «замолчать» вражеский дзот. После этого Королев вынес к своим раненым командирам. Насколько я знаю, таких подвигов на счету омсбоновца Королева было немало. А после войны он продолжил выступать на ринге. Причем я не сомневаюсь, что, если бы Николай Федорович позволили встретиться в боксерском поединке со знаменитым в то время чемпионом мира среди профессионалов Джо Луисом, Королев бы его нокаутировал. В нем вообще был неистребим дух победителя.



Омсбоновцы имели категорический приказ: «В плен не сдаваться ни при каких обстоятельствах!» Даже оказавшись в полном окружении, они еще

## На ступеньку выше

В новом рейтинге ФИФА, опубликованном на официальном сайте Международной федерации футбола, сборная России поднялась на одну строку и занимает 27-е место. При этом сборной России удалось опередить в рейтинге национальные команды США, Дании, Шотландии, Туниса, Боснии и Герцеговины. Лидируют по-прежнему действующие чемпионы мира –

немцы, вторыми идут финалисты ЧМ-2014 – аргентинцы. На третьем месте – белгийцы. За последний месяц с момента публикации предыдущего рейтинга команды не проводили матчей – ни официальных, ни товарищеских. Все изменения носят условный характер и связаны с тем, что ФИФА учитывает в своем рейтинге результаты за четыре последних года.

## Штраф – девять миллионов

Союз европейских футбольных ассоциаций

и (УЕФА) оштрафовал два российских клуба – московский «Локомотив» и «Краснодар» – за нарушения правил финансового fair play. Общий размер взысканий составил девять миллионов евро. «Локомотив» заплатит пять миллионов, «Краснодар» – четыре миллиона. Как сообщается, штрафные деньги будут удержаны из доходов клубов за выступления в еврокубках, начиная с сезона 2014/15. При этом в случае «Локомотива» три с половиной миллиона считаются условными и могут быть отменены при условии соблюдения клубом правил. В случае

«Краснодара» условная сумма достигает трех миллионов евро. Оба клуба предписано в течение ближайших трех сезонов соблюдать правила безбутифности. Так, по итогам текущего года, дефицит бюджета каждой команды не должен превышать двадцать миллионов евро, по итогам 2016-го – двадцать пять миллионов. Также УЕФА наказал «Локомотив» и «Краснодар» ограничениями при регистрации заявок на еврокубки: вместо двадцати пяти футболистов каждой команде можно заявить только двадцать два игрока.

При перепечатке материалов ссылка на «Союзное веche» обязательна. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Номер подписи: 13 мая 2015 г. в 10:45 По графику: 11:00

## СОБЫТИЯ

## Чистая победа

Российский боксер Федор Чудинов одержал победу над немцем Феликсом Штуртом в бою за титул чемпиона мира по версии WBA в весе до 76,2 кг. 12-раундовый поединок, проходивший во Франкфурте-на-Майне, завершился победой россиянина по очкам раздельным решением судей: 116-112 и 118-110 в пользу Чудинова, 116-112 в пользу Штурма. Теперь на счету непобедимого Федора Чудинова тридцать побед в тринадцати боях, из них десять – нокаутом.

## Медали плюс путевка в Рио

Российские синхронистки Наталья Ищенко и Светлана Ромашина выиграли соревнования дуэтов на Кубке Европы по синхронному плаванию в Нидерландах. Вторыми стали украинки, на третьем месте – испанский дуэт. Также на турнире в Нидерландах российская команда первенствовала в групповых соревнованиях, что гарантировало ей не только выступление на Олимпийских играх в Рио-де-Жанейро в этом виде программы, но и

## олимпийскую квоту для российского дуэта.

## На ступеньку выше

На ступеньку выше

В новом рейтинге ФИФА, опубликованном на официальном сайте Международной федерации футбола, сборная России поднялась на одну строку и занимает 27-е место. При этом сборной России удалось опередить в рейтинге национальные команды США, Дании, Шотландии, Туниса, Боснии и Герцеговины. Лидируют по-прежнему действующие чемпионы мира –

немцы, вторыми идут финалисты ЧМ-2014 – аргентинцы. За последний месяц с момента публикации предыдущего рейтинга команды не проводили матчей – ни официальных, ни товарищеских. Все изменения носят условный характер и связаны с тем, что ФИФА учитывает в своем рейтинге результаты за четыре последние года.

## Штраф – девять миллионов

Союз европейских футбольных ассоциаций

и (УЕФА) оштрафовал два российских клуба – московский «Локомотив» и «Краснодар» – за нарушения правил финансового fair play. Общий размер взысканий составил девять миллионов евро. «Локомотив» заплатит пять миллионов, «Краснодар» – четыре миллиона. Как сообщается, штрафные деньги будут удержаны из доходов клубов за выступления в еврокубках, начиная с сезона 2014/15. При этом в случае «Локомотива» три с половиной миллиона считаются условными и могут быть отменены при условии соблюдения клубом правил. В случае

## Союзное веche

Еженедельная газета  
Парламентского Собрания  
Союза Беларуси и России

Российский выпуск  
№ 20 (611) 14 – 20 мая 2015 г.

## Государственные и общественные организации, желающие бесплатно получать газету «Союзное веche», могут заказать доставку издания по телефонам: 8 (495) 777-02-84, доб. 1155.

Распространяется в регионах: Москва, Санкт-Петербург, Московская обл., Ленинградская обл., Екатеринбург, Омск, Курган, Республика Хакасия, Владимирская обл., Краснодарский край, Ставропольский край, Тульская обл., Псковская обл., Тверская обл., Ярославская обл., Рязанская обл., Калужская обл., Волог